



11月13日,在伊朗克尔曼沙阿省萨尔波勒扎哈卜,人们站在被地震毁坏的房屋前。新华/美联

强震突袭两伊边境 造成400多人死亡

伊朗边境地区受灾严重 水电网络中断

据新华社电 伊朗官方媒体13日公布的统计数字显示,12日晚发生在伊朗与伊拉克边境地区的地震已经致使伊朗方面至少395人死亡,6000多人受伤。伊拉克方面在地震中有9人死亡。这场强烈地震已经造成两国400多人死亡,死亡人数有可能进一步上升。

7.2级地震突袭两伊边境地区

据伊朗伊斯兰共和国通讯社13日报道,伊朗边境地区10多个省份震感强烈,其中最严重的克尔曼沙阿省席林堡和萨尔波勒扎哈卜等地由于距离震中较近而受到严重损毁。截至目前,地震已造成这些地区至少395人死亡,6600余人受伤。

此次地震在伊拉克造成至少9人丧生,数百人受伤。伊拉克首都巴格达等多地有强烈震感,据伊拉克内政部消息,首都巴格达尚未发现人员伤亡情况,仅有一些房屋在地震中受损。科威特和土耳其部分地区也有震感。

新华社驻巴格达记者魏玉栋说,当地时间晚上9点多,大家正在办公室里,突然感到一阵剧烈的震动,感觉整个楼都在摇晃,然后又是一震。分社两位记者意识到可能是地震了,迅速从七楼跑到楼下,当时楼下已聚集了不少人,很多人都还没来得及穿鞋,光着脚。

伊拉克苏莱曼尼亚省卫生部门官员对记者说,位于该省首府苏莱曼尼亚市东南35公里处的达尔班迪汗镇因靠近震中,受损严重,该镇有4人丧生,其它地区有3人丧生。苏莱曼尼亚省还有超过300人受伤。伊拉克东部迪亚拉省官员13日确认,地震造成该省包括一名儿童在内的2人丧生,约200人受伤。伊拉克库尔德自治区政府危机联合协调中心在推特上发布消息说,苏莱曼尼亚当地医院迫切需要医疗人员、医疗设备和药品,以救治受伤民众。

伊拉克水资源部12日晚警告说,地震发生后,位于达尔班迪汗镇附近、迪亚拉河上的达尔班迪汗大坝坝体安全情况不明。13日,水资源部专家和工程师工作组已启程前往大坝查看情况。

据美国地质勘探局地震信息网消息,伊拉克苏莱曼尼亚省哈莱卜杰西南32公里处当地时间12日晚9时18分(北京时间13日2时18分)发生7.2级地震,震源深度33.9公里。

哈莱卜杰位于人烟较少的山区,更靠近伊朗边境,距伊拉克首都巴格达200多公里,据伊朗首都

德黑兰约400公里。

伊朗地震灾区水电和网络均已中断

目前,伊朗地震灾区房屋大面积倒塌,水电和网络均已中断。国际媒体报道,地震引发山崩和断电,影响了救援速度。

伊朗政府分管赈灾的官员皮尔·侯赛因·库利万德说,现阶段难以向一些偏远地区派遣救援队伍,因为“地震引发的山崩阻断了道路”。此外,重灾区萨尔波勒扎哈卜县的一家主要医院已经被严重损毁,被送至那里的数百名伤员无法接受治疗。

伊朗克尔曼沙阿省副省长穆杰塔巴·尼凯尔达尔证实,当地政府正在搭建3处赈灾营地。

伊朗内政部长阿卜杜勒·礼萨·拉赫马尼·法兹利证实,军队正在赶赴震区参与救援。30多支伊朗国内的救援队伍和来自土耳其等周边国家的救援队已经抵达克尔曼沙阿省萨尔波勒扎哈卜并展开救援。伊朗红新月会负责人说,超过7万人需要紧急避难。卫生部呼吁民众为伤员献血。

一名伊朗石油部门官员说,石油管道和炼油厂尚未受地震影响。

据路透社报道,地震已经造成伊朗和伊拉克数座城镇断电,由于余震不断,两国数以千计居民不得不在户外躲避。伊朗一家地震观测中心说,他们统计到50次余震,预计还会有更多余震发生。

据伊拉克媒体援引政府新闻部门提供的信息,伊拉克总理海德·阿巴迪正在跟踪震情,并已经指示相关部门开展紧急救援。



伊朗救援人员进行救援工作。新华/法新

驾车冲撞中国学生 法国男子被控谋杀

据新华社电 法国西南部城市图卢兹市检察官皮埃尔-伊夫·库约12日证实,两天前蓄意驾车撞向人群的28岁法国男子被控谋杀未遂,目前已被暂时拘留。这起冲撞事件导致3名中国学生受伤。

检方透露,犯罪嫌疑人单身,有严重的精神病史,与母亲住在图卢兹市郊区的布拉尼亚克镇。他在供词中坚称,脑海中有声音驱使他做出驾车冲撞人群的举动。

当地时间10日下午3时45分,犯罪嫌疑人在布拉尼亚克镇驾车“猛烈”冲撞人群,造成3人受伤,后经证实3人皆为中国学生。该男子随后被警方逮捕,并供认是蓄意撞人,为此行动已策划近一个月。

法国相关部门经初步调查后称,该事件不是恐怖主义活动,已按“企图谋杀”事件的性质展开后续调查。

印度一艘游船倾覆 19人死亡2人失踪

据新华社电 印度一艘游船12日傍晚在安得拉邦维杰亚瓦达地区的克里希纳河上倾覆,安得拉邦警方13日说,目前这起事故已造成19人死亡。

印度当地媒体援引警方消息报道说,救援人员目前还在搜寻两名失踪人员。

据媒体报道,这艘游船12日在维杰亚瓦达地区的克里希纳河上倾覆,当时载有42名来自本地的游客,处于超载状态。游船属于一家私营公司,没有营业执照,船上也没有提供救生衣等设备。

警方说,救援人员和当地渔民在事故现场救出了21人,目前尚有4人在医院接受救治。

在现场指挥救援行动的安得拉邦副首席部长钦纳拉贾帕说,超载可能是造成事故的主要原因。

亚马逊包一本挂历 用了三层楼高的纸

据新华社电 英国伦敦一对老夫妇在亚马逊订购了一本A2尺寸的挂历,收到后被硕大的包装吓了一跳:挂历外面裹了一大卷纸,放在一个足够装10本同样大小挂历的纸箱里。

经老夫妇测量,包裹挂历用的纸长约45英尺(13.7米)。70多岁的妻子安妮·盖利拿着这卷纸站在三楼阳台上,让纸垂下,纸一直落到一楼地面还有富余。

盖利花8.99英镑(约合78元人民币)买了这本42厘米×59.4厘米的挂历。她说:“我以为他们会把挂历装在一个气泡信封里寄来,谁知用了个能装至少10本挂历的箱子。”盖利抱怨道:“这太浪费了……对环境不利。”她说,这不是第一次遇到亚马逊过度包装的情况,“他们特别喜欢这样,而这一次最离谱”。

澳推出手机应用程序 鼓励人们多吃蔬菜

据新华社电 澳大利亚联邦科学与工业研究组织13日公布一款手机应用程序,帮助人们改掉不爱吃蔬菜的坏习惯。研究显示,三分之二的澳大利亚人没有达到每天的蔬菜摄入量标准,尤其是晚餐,这是造成澳大利亚人肥胖等健康问题的部分原因。

这款名为VegEze的手机应用程序,旨在鼓励澳大利亚人通过接受连续21天“晚餐吃三种蔬菜”的挑战,养成多吃蔬菜的习惯。程序会每天记录他们的蔬菜摄入量,并提供必要的提醒和奖励。

联邦科学与工业组织首席高级研究员曼尼·诺克斯教授表示,坚持每天使用应用程序几周后,用户应该会慢慢消除吃蔬菜的抵触情绪,并发现自己的健康有一些改善。